
Kolega Berislav i ja odlučili smo iskoristiti 
blagodati vremena koje nam je 
velikodušno ponudio listopad te smo se 
uputili  u nedaleki nam Pečuh u susjednoj 
Mađarskoj. Pečuh je u ljetnim mjesecima 
omiljeno odredište za veliki broj motorista
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ut nas vodi Panonskom nizi-
nom preko Belog Manastira, 
kroz Baranju, prema gra-

ničnom prijelazu Kneževo - Udvar. 
Susjedna nam država već par kilo-
metara od granice pruža pokoje 
brdašce, pa je vožnja tim zanimljivi-
ja. Prolazimo nedaleko pograničnog 
mjesta Mohača, kraj kojeg Mađari 
marljivo rade na izgradnji auto-
ceste poznate kao koridor 5C, koja 
se nastavlja kroz Hrvatsku (veći dio 
je gotov), pa preko Bosne (tko zna 

kada) čini poveznicu buduće auto-
ceste Budimpešta - Ploče. Nakon 
pedesetak kilometara stižemo 
pred Pečuh. Panorama je predivna, 
iznad Pečuha je veliko brdo i TV- 
toranj, pa sve manje-više podsjeća 
na Zagreb i Sljeme, samo u nešto 
manjem obliku. Pečuh je lijep grad 
na jugu Mađarske, ujedino i sjedište 
Baranjske županije, a broji oko 160 
tisuća stanovnika. Multikulturalno 
je središte bogato mnogim sadrža-
jima iz svih područja, pa tako i iz 
moto svijeta. Pečuh je grad u kojem 
živi i znatan broj Hrvata. Oni ovdje 

imaju gimnaziju, hrvatsko kazalište i 
kulturno društvo August Šenoa. Od 
poznatih Hrvata možemo spome-
nuti Miroslava Krležu, koji je ovdje 
polazio Kraljevsku kadetsku školu, 
a od  poznatih Mađara spomenimo 
Miklosa Istvanfya (1538. - 1615.), 
koji se borio rame uz rame uz Nikolu 
Zrinskog kod Sigeta.

Za nas je važno da je Pečuh grad 
koji je pun moto klubova i zastupni-
ka mnogih marki motocikala, japan-

skih, europskih i naravno, američkih. 
najprije odlazimo do našeg prijate-
lja Žoltija u Kawasaki salon i njihov 
Steel Horse natjecateljski tim. Kao 
svugdje u svijetu, i ovdje se događa 
da ste kad promijenite proizvođača 
motora uvijek izloženi simpatičnoj i 
dobronamjernoj kritici, pa smo tako 
prošli i mi. Kad su vidjeli mene na 
Yamahi, a Berislava na Apriliji, dečki 
iz Kawasakija uhvatili su se za glavu 
i stali nas kititi uobičajenim „uvre-
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dama“. Uz obilje smijeha načinili 
smo nekoliko fotografija, pa se 
uputili prema centru grada. Kako 
sam već rekao, Pečuh je bogat sadr-
žajima, pa smo odlučili parkirati na 
glavnom trgu u centru grada. Ovdje 
se nalazi poznata džamija, nedale-
ko koje je vijećnica i matični ured 
gdje se održavaju vjenčanja. Ne bi 
to bilo zanimljivo da nije običaja 
da svi mladenci na specifičan način 
obilježavaju taj dan. Naime, na dvi-
je kovane ograde svaki par zaključa 
po jedan lokot kao zavjet vjernosti 
i ljubavi. Nemoguće ih je izbroja-
ti. Odavde šetnju možete nastaviti 
korzom do impozantnog nacional-
nog kazališta. U blizini se nalazi i 
Murphy's pub, najstariji pub u regi-
ji, u koji jednostavno morate ući i 
osvježiti se nekim od šezdeset vrsta 
piva koje ovdje nude. Dok obilazi-
mo grad teško nam je povjerovati 

da je donedavno ovdje glavnu riječ 
vodila ruska čizma, nakon koje je 
Mađarska strelovito krenula europ-
skim putem koji se ovdje ogleda 
na svakom koraku. U blizini samog 
centra nalazi se velebna katedrala 
sa četiri visoka tornja, ispred koje se 
na velikom trgu održavaju koncerti 
i koja je poznato okupljalište mla-
dih. Nakon vožnje i šetnje gradom 
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svakako se treba odvesti do izletišta 
i jezera Orfi, koje je smješteno sje-
verno iznad Pečuha. Do tamo vodi 
12 km brdske vijugave ceste koja 
jako podsjeća na našu „Luizijanu“, 
samo što su zavoji vrlo blizu jedan 
drugom, pa je stoga i nešto sporija. 
Ta je cesta česti domaćin auto-moto 
relija, a osim službenih utrka mađar-
ski motoristi ovdje svakog vikenda 
treniraju svoje umijeće vožnje na 
dva kotača. Društvo se nakon jur-
njave sastaje uz tri kilometra dugo 
jezero. Ovdje je ljeti puno turista 
koji uživaju u čarima ovdašnje pri-
rode i mnogim večernjim partijima 
koji se održavaju uz ovu baricu. 
Cesta opisuje puni krug oko jeze-
ra, a nedaleko se nalazi nezaobila-
zni Tanya ranč, o kojem se nakon 
posjete još dugo priča i koji je kruna 
ovog vikend izletišta. Odredište je 
to ne samo Mađara, nego i mnogih 

posjetitelja iz bližih i daljnjih susjed-
nih država. Cijeli ranč se prostire na 
desecima hektara brdovitog terena. 
Na ranču je smještena prava mala 
ergela konja, ponija i magaraca, a 
svi oni slobodno pasu u ograđenim 
koralima kojima se ne nazire kraj 
(dostupni su za jahanje, po zimi za 
vuču saonica). Prateći objekti kao što 
su staje, spremišta, restoran, hotel i 
vlasnikova kuća izgrađeni su u alp-
skom stilu. Čitav ranč je raskošan, 
a priroda koja ga okružuje ostavlja 
vas bez daha. U restoranu svakako 
treba probati palačinke punjene 
makom i prelivene vrućim džemom 
od šljiva. Čak i oni koji ne vole slatko 
gušit će se od slasti ovoga specija-
liteta. Kako vrijeme odmiče, a dani 
su kraći, vrijeme je za povratak kući, 
stoga sjedamo na motore. Iza nas 
ostaje ovo lijepo izletište, a mi ga 
želimo posjetiti još puno puta… n
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